2022年11月2日 星期三 青任编辑,陈 春 版面设计,朱骋沅 新闻执线 2151666

在浙江省第七地质大队所属的丽水地质展览馆

晚报小记者变身"地质员"探索地球奥秘

阅读提示

在参观的过程中,小记者们认真 向讲解老师提问,对地球科学充满了 好奇和向往,俨然一个个"小小地质 员"。





□ 记者 张蕾 文/图

本报讯"哇!石膏还可以做豆腐""这里的岩石王国太震撼了"……日前,30名处州晚报小记者来到浙江省第七地质大队所属的丽水地质展览馆,开展地球科学探秘之旅。

丽水地质展览馆以"普及地球科学知识、珍爱地球资源环境"为理念,是丽水地区唯一的集地球知识、生态环境、地质科技、科普教育于一体的公益性地学综合展馆。主要展示生命起源、宇宙诞生、地球科学等11大板块,共收藏地质标本1600多件。

刚来到地质厅,小记者们就被这里摆放的各种"石头"惊呆了。"这里是'生命起源',介绍的是生命从无到有的演化过程,历经了46亿年之久才形成了我们今天这个生物圈。"在地质展览馆,讲解员黄老师

给小记者们耐心讲解。

大厅里,形式各样的动植物化石和矿物标本更是让小记者大开眼界。他们参观和了解了萤石矿、雌黄矿、稀土矿等,一边聆听讲解员的讲解,一边认真地记着笔记。

"恐龙化石的背后有什么故事吗?""孔雀石都有哪些功能?"在参观的过程中,小记者们认真向讲解老师提问,对地球科学充满了好奇和向往,俨然一个个"小小地质员"。

听完讲解后,小记者们争先恐后地凑近观察各种矿物矿石。来自莲都区天宁小学202班的晚报小记者杨博说:"今天,我在展览馆看到了一个完整的鹦鹉嘴龙化石,它全身缩起来,好像在睡觉。那里还有五彩缤纷的翡翠和地球模型、鱼的化石和甲壳虫化石、孔雀石……我学到了很多新知识,以后我一定要告诉同学们保护资源,爱护地质环境!"

晚报小记者龙泉站摄影讲座开讲啦

摄影家为小记者传授摄影知识

□ 记者 吕恺 通讯员 周舒琦 王慧

本报讯 为了激发小记者们对摄影的兴趣,提升摄影水平,使他们从小就养成发现美、记录美的良好习惯,日前,晚报小记者龙泉站邀请了龙泉市文学艺术界联合会摄影协会会员周绍波来到龙泉市启明实验学校(小学部)、龙泉市实验小学教育集团本部,共为200多名晚报小记者普及摄影知识。

活动中,周绍波老师用通俗易懂的语言讲解运用手机拍摄的方法以及摄影的用光、拍摄角度和构图,并配合多幅手机摄影作品、电影截

图实例解说。在活动过程中,小记者们兴致勃勃地回答问题,积极参与各种互动。

"我很喜欢摄影,听了周老师的课,我对摄影有了更深的了解,也学到了很多摄影技巧,在课余时间,我会拿起手机多多去记录我们身边的美好。"龙泉市实验小学教育集团小记者小林同学说,周绍波老师的课让小记者们感受到了摄影的艺术与魅力。

接下去,晚报小记者龙泉站也将继续给龙泉的晚报小记者组织开展摄影活动,以此激发小记者们对摄影的思考和兴趣,让他们继续在生活中捕捉美、定格美、展现美。

"小蕾姐姐读书课堂"第五期活动举行 **晚报小记者读到了**

晚报小记者读到了"想象力在飞翔"的童话



□ 记者 张蕾 文/图

本报讯 日前,"小蕾姐姐读书课堂"第五期活动在丽水市图书馆一楼儿童小剧场开讲,30余名晚报小记者和小蕾姐姐一起走近课本里的大作家,探索文学的奥秘。

课堂上,小蕾姐姐首先请小记者 朗诵了课文《企鹅寄冰》《大象的耳 朵》,接着向大家介绍了这篇课文的 作者——著名童话作家冰波先生。 冰波先生本名赵冰波,杭州人,至今 已写了30年的童话,塑造了阿笨猫、 肚肚狼等充满童真的童话形象,先后 有三篇作品人选部编小学语文教材, 深受孩子们喜爱。

课堂上,小蕾姐姐一边带着小记者欣赏童话作品,一边引导小记者思考问题。

"小青虫破茧成蝶,在蟋蟀的音乐会上翩翩起舞!""青蛙是在捉星星的过程中锻炼成跳水冠军的!""幽默又很有趣,感觉想象力在飞翔!"小记者们争先恐后地举手回答问题。

活动最后,小记者们还纷纷走上台分享自己现场创作的童话。"我很喜欢冰波爷爷的童话,我要好好读书,长大后希望我也能像他一样,成为一名大作家!"莲都丽阳小学小记者李雅静说。



今年5月,晚报小记者工作室 推出"小蕾姐姐读书课堂"系列讲 座,围绕课本涉及的人文主题与名 家名作展开延伸阅读和主题阅读, 让小记者更好地学会思考和表达。

"小蕾姐姐绘本课堂"举行第28期活动,晚报小记者纷纷表示:

"要珍惜爸爸妈妈陪伴我成长的时光"

□ 记者 张蕾

本报讯 上周六上午,第28期"小蕾姐姐绘本课堂"在莲都区图书馆报告厅开讲,30名晚报小记者来到这里,聆听绘本故事。

课堂上,小蕾姐姐和小记者们共读了图画书《团圆》。《团圆》曾获首届"丰子恺儿童图画书奖",并被评为2011年美国《纽约时报》年度最佳儿童图画书。这本书以小女孩毛毛的口吻,讲述了在外打工的爸爸回家过年,毛毛享受着爸爸特有的关爱,一起去剪头发,一起补房子看舞龙狮,还吃了包入一枚好运硬币的汤圆。短暂的团圆之后又是长

长的离别。毛毛把好运硬币交到爸爸的手中,期盼下一次的团圆。

"墙上挂的全家福,画面上有哪些微妙的变化?""为什么毛毛觉得大春的红包没有她的那枚硬币珍贵?"……课堂上,小记者们热情高涨,踊跃回答问题。

活动结束后,莲都区城北小学 102班小记者卢王一若说:"因为工 作忙碌,毛毛的爸爸一年只能回家 一次,他们的团圆好难得呀!跟毛 毛相比,我真的太幸福了,爸爸妈妈 天天陪在我身边,我都习惯了。以 后,我要更加珍惜爸爸妈妈陪伴我 成长的时光!"



从 2020 年开始,晚报小记者 工作室推出"小蕾姐姐绘本课堂" 系列讲座,目前已开展 28期,广受 家长和晚报小记者的好评。